
Управление Федеральной 
налоговой службы по Кировской 
области информирует жителей 
региона: участились  случаи 

регистрации фирм мошенниками 
на подставных лиц.

ЭТО ПРЕСТУПЛЕНИЕ! 

НЕ СТАНОВИТЕСЬ ЕГО 
СОУЧАСТНИКОМ!



ЕСЛИ ВАШИ ДАННЫЕ УЖЕ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ
ПРИ РЕГИСТРАЦИИ ФИКТИВНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, 

ВЫ РИСКУЕТЕ:

- И МОЖЕТЕ БЫТЬ ПРИВЛЕЧЕНЫ К 
АДМИНИСТРАТИВНОЙ И УГОЛОВНОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НЕЗАКОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ 
ПРИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ;

- СТАТЬ СОУЧАСТНИКОМ ПРЕСТУПЛЕНИЙ, В КОТОРЫХ 
БУДЕТ ИСПОЛЬЗОВАНА ФИКТИВНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

- ЛИЧНО НЕСТИ ИМУЩЕСТВЕННУЮ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПО ДОЛГАМ ФИКТИВНОЙ 

ФИРМЫ 
 



Уголовная ответственность

Ст.170.1 УК 
(СК России)

Фальсификация Единого государственного реестра 
юридических лиц 

(представление в орган, осуществляющий государственную регистрацию 
юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, документов, 
содержащих заведомо ложные данные, в целях внесения в ЕГРЮЛ 
недостоверных сведений об учредителях (участниках) юридического лица, 
о размерах и номинальной стоимости долей их участия в уставном 
капитале хозяйственного общества и т.п.)

Ст.173.1 УК 
(МВД России)

   Незаконное использование документов для образования 
(создания, реорганизации) юридического лица
(использование найденных или похищенных документов, 
удостоверяющих личность, а также предоставление их бесплатно или за 
вознаграждение)

Ст.173.2 УК 
(МВД России)

  Незаконное образование (создание, реорганизация) юридического 

лица
(Образование (создание, реорганизация) юридического лица через 
подставных лиц)



П.
4

П.5 

Нарушение законодательства о государственной 
регистрации юридических лиц и индивидуальных 
предпринимателей

Непредставление или представление недостоверных сведений о 
юридическом лице или об индивидуальном предпринимателе

 

Административная 
ответственность 

Ст.14.
25 
КоАП 
РФ Несвоевременное представление сведений о юридическом лице 

или об индивидуальном предпринимателе

Повторное совершение административного правонарушения, 
предусмотренного частью 4 настоящей статьи, а также 
представление в орган, осуществляющий государственную 
регистрацию юридических лиц и индивидуальных 
предпринимателей, документов, содержащих заведомо ложные 
сведения, если такое действие не содержит уголовно наказуемого 
деяния



ЧТО СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ НЕ СТАТЬ ФИКТИВНЫМ 
РУКОВОДИТЕЛЕМ, УЧРЕДИТЕЛЕМ?

▪ Обратиться в любой налоговый орган, чтобы подать ВОЗРАЖЕНИЕ 
по форме Р38001 относительно предстоящего внесения данных о Вас 

в государственный реестр  (лично, по почте при условии 
нотариального удостоверения подписи, в электронном виде с ЭЦП)
▪ ЧТО СДЕЛАТЬ,  ЕСЛИ ВЫ УЖЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ 

ФИКТИВНЫМ РУКОВОДИТЕЛЕМ, УЧРЕДИТЕЛЕМ

▪ Обратиться в любой налоговый орган, чтобы подать ЗАЯВЛЕНИЕ 
по форме Р34001  и сообщить в правоохранительные органы

▪ Подать ВОЗРАЖЕНИЕ о внесении Ваших данных в реестр в 
дальнейшем

▪ Подать в суд иск с требованием о защите персональных данных и 
признании недействительной государственной регистрации
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▪ ЧТО СДЕЛАТЬ,  ЕСЛИ БЕЗ ВАШЕГО ВЕДОМА НА ВАШ 
АДРЕС УЖЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ ФИРМЫ

▪ Обратиться в любой налоговый орган, чтобы подать 
ЗАЯВЛЕНИЕ о недостоверности сведений в ЕГРЮЛ по форме 

Р34002
▪ Подать ВОЗРАЖЕНИЕ по форме Р38001 о запрете на 

регистрацию в будущем

ЧТО СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ ФИКТИВНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НЕ 
БЫЛО ПО ВАШЕМУ АДРЕСУ В БУДУЩЕМ?

▪ Обратиться в любой налоговый орган, чтобы подать 
ВОЗРАЖЕНИЕ по форме Р38001 о том, что Вы не разрешаете 

регистрировать юридические лица по адресу принадлежащего 
Вам объекта недвижимости 
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По вопросам государственной регистрации 
юридических лиц и предпринимателей можно 

обратиться:

▪ В Единый регистрационный центр по адресу: г. 
Киров, ул. Уральская, д. 1. Тел. (8332) 587256, 

587258 

▪ В налоговые инспекции Кировской области
▪ В Управление Федеральной налоговой службы 

по Кировской области по адресу: г. Киров, ул. 
Воровского, д. 37. Тел. (8332) 378355

▪ А также получить информацию в Едином 
контакт-центре по бесплатному телефону 
88002222222 и на официальном сайте ФНС 

России: www.nalog.ru





СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

Удачи на жизненном 
пути!


